



全场比赛,舜天被恒大压得透不过气来

15 输大了

舜天客场惨败给领头羊恒大

闷热的天河体育中心,郁闷的舜天将士。昨晚,做客广州的舜天1:5大比分输给了广州恒大,也遭遇了德拉甘执教以来最为惨痛的失利。

去年,舜天曾在主场5:2血洗恒大,那时的笑声变成了如今的摇头与无奈。实力的差距,阵容的不整,让舜天不得不吞下这样的苦果。

阵容不整

中超联赛休战了大半个月,其间主帅德拉甘没有回家,舜天进行了封闭训练,球员练得很苦,积极性挺高,所有人都知道接下来的对手很强,首先要挑战的便是领头羊广州恒大。

和恒大的比赛前,一切都不是那么顺利,一来广州便遭遇大巴“晚点”,舜天将士足足等了40分钟,窝了一肚子火。紧接着周云又感冒发烧。

糟糕的情况还不止这些,后防大将塔季耶夫自从对阵青岛的比赛受伤后,韧带拉伤问题始终没有得到解决,这一次,他甚至未能来到广州。和塔季耶夫一同缺阵的还有主力右前卫孙可,由于有伤,孙可暂时无法适应高强度的对抗比赛。

战前连伤两员大将,让德拉甘在排兵布阵上显得相当局促。所以,赛前的德拉甘显得非常低调,这不符合他的性格,但确有难言之隐。

究竟排怎样的首发出场,教练组也始终在犹豫,直到昨天下午,

才确定最终的出场名单,而周云最终还是带病出现在了首发阵容中,在他这个位置上只有从未出过场的杨笑天一名替补,所以让周云首发,又是无奈之举。

技不如人

在广州闷热的天气中,舜天一上来就陷入了完全的被动,第9分钟,舜天中场配合失误,穆里奇突破后妙传,孔卡跟进标志性地推射成功,恒大取得梦幻般的开局,此后,他们始终占据了场上主动,多次获得射门机会,只是欠缺一点进球运,而舜天只能打一些零星的反击,绝对的好机会并不多。

下半场,里皮用姜宁替换郜林出场,这样的调整,让恒大的局面彻底被打开,第54分钟,姜宁破门,此后的短短5分钟,穆里奇利用个人能力,连续两次破门,4:0!第68分钟,舜天替补登场的渠成打进挽回颜面的一球。补时阶段,穆里奇完成帽子戏法,把比分定格在5:1,也送给了舜天自德拉甘入主以来,最惨痛的一次失利。

球输了,谁也不高兴,高层郁闷,球迷自然也很难受,南京体育

广播组织120多名球迷专门包车来到广州看球,没有想到却是一场大败。舜天高层在接受采访时也坦言,“我们是技不如人,但球队没有打出应有的精神面貌,加上阵容不整,球员们自信心也有所匮乏。精神面貌对我们而言非常关键,前面拿了不少分,都是好不容易拼出来的,下面对手越来越强,我们应该及时调整心态,放下包袱,这样球队才能进步。”

主帅遗憾

输这么大的比分,德拉甘说他赛前没有想到,尽管之前很郁闷,第一个走出赛场,但平静过后,德拉甘还是温和地接受了记者们的采访。

“广州是中超最强的球队,1:5输得挺遗憾的,当然输给恒大这样的对手,我们的遗憾也许会少一些。我们踢得很差,恒大充分利用了自己的个人能力。我们知道来广州比赛不容易,但我没有想到丢这么多球,我们之前也赢过对手4个、5个,但一场比赛丢了5个球,确实需要好好总结,让我们彻底冷静一下。”德拉甘说道。

特写

“银狐”复仇记

对阵舜天,“银狐”里皮赛前便放出豪言,他要复仇。是的,恒大客场2:5输给舜天的比赛,里皮记得,尽管不是他指挥的,但他知道恒大上下都憋着一股子气。

比赛还有一个多小时,里皮便来到场地中央,观察着球场草皮的情况,十分认真。一个非常有意思的细节是,全场比赛,里皮都是站在球场边指挥,一刻也没有坐下来过,哪怕球队已经大比分领先,可见他是多么看重这样一场胜利。

上半场,恒大只是1:0领先,这让里皮相当不满,“我们上半场球运转得并不流畅,打得太慢,没有把速度完全提起来,这并不是我想看到的足球。否则的话,我认为

我们上半场就应该可以结束战斗了。”

中场休息,里皮的换人体现了他“大师”级的风采,他果断地用姜宁替下了上半场错过多次机会的郜林,而且他抓住了舜天右后卫周云带病上阵的弱点,坚持让姜宁在左路活动,寻求机会,这一招也彻底成了胜负手,姜宁的出场彻底盘活了恒大的前场进攻,他在左路不断制造杀机,不仅自己破门,也给同伴多次送出好球。

赛后,姜宁在接受采访时告诉记者,“里皮让我不要去右路,一直在左路活动。”是的,上半场舜天左后卫任航的防守相当强悍,所以里皮的安排完全是有意地避

开舜天的“强处”。

5:1,里皮心满意足,朝着赛场四周挥手,接受全场球迷的欢呼,就连来到发布会现场,里皮都显得非常“得意”,还没坐下,就向在场的记者们问好,“大家晚上好!”嘴角挂着一丝笑容,“我们打得很好,我们拿出了足够的勇气来对待这场比赛。”里皮说。

当记者让里皮客观评价一下舜天的表现,作为银狐,他自然不想说些得罪人的话,“你还是直接问舜天的主帅吧。”一副胜利者的姿态,是的,里皮赢了,成功复仇,也让舜天队可以坐下来,好好总结一下比赛的得失。 本组撰稿 特派记者 吕远(现代快报广州电)

你好,硕士先生!

硕士毕业,孟达成为江苏学历最高球员

上周六,南钢球员孟达通过了论文答辩,顺利拿到了硕士学位,他也成为江苏历史上首位拿到硕士学位的现役球星。

生活中的孟达是个时尚先生,球场上的孟达是个拼命三郎,而在学业上,孟达也是当仁不让。两年半来,孟达边打球边学习,非常辛苦,这期间还经历了家庭变故,但孟达依然咬牙坚持到了最后。孟达坦言,新赛季将用最好的状态帮助南钢早日走出低谷。



穿上硕士服的孟达很帅气

学历冠绝江苏队

2010年年初,孟达被南京体院录取为硕士研究生,那时他已经创造了历史,他是江苏篮球历史上首个考上硕士的现役球员,算上今年考上了南体硕士的同曦球星房辉,江苏篮球界也仅仅只有两名硕士球员。“其实球员考硕士并不容易,因为他们训练和比赛需要占用很多时间。孟达和房辉能考上硕士,说明平时他们下了很多工夫。”南体招办的一位老师向现代快报记者介绍道。

上赛季的一天,记者经过孟达的房间,看到孟达正在研究自己的学业,“我是这个班里唯一一个现役球员,其他人大多已经是教练,老师对我也挺照顾的,我主要就是利用寒暑假去上课,平时老师会通过电子邮件把作业题发给我,我做完再传过去。”孟达说。而第二天,南钢就有一场比赛要打。“我都是通过比赛的间隙抓紧时间看看书,真的叫见缝插针啊。”孟达说道。

此次孟达答辩的论文课题是《论南钢队的轮转防守》。“比如上个赛季,南钢比赛完之后,我会做一些笔记。比如这场球南钢有多少次成功的防守,对手是广东还是山西,也要根据对手做比较分析。”孟达告诉记者。上周六孟达参加了论文答辩,答辩小组的导师有5人,大家对孟达的毕业论文表示一致认可,当天孟达就拿到了硕士学位证书,从而创造了江苏篮球的历史。

打球学习两不误

上赛季,南钢排名垫底,但孟达却打出了职业生涯最好的一个赛季,他用实际行动做到了学业打球两不误。

上赛季孟达22次首发出场,场均得到13.7分、2.5个篮板、1.5次抢断和1.1次助攻。其中三分球命中72个,在CBA排名第14位,但孟达因伤缺席了几场比赛,命中率在国内球员中位列第三,仅次于全明星赛三分王朱彦西和朱芳雨。“我上赛季的季前训练效果非常好,

三分球也进行了专门的训练,训练中的命中率就比较高,这让我在比赛中更加自信。”孟达说。在2012年1月份的比赛中,孟达连续七场上双,场均达到20.2分,此后因为意外受伤,孟达休战了几场之后状态有所起伏。

上赛季南钢请来体能外教伊安,孟达受益匪浅,他从伊安身上学到不少东西。孟达说,自己肯定会学以致用,并把自己学习的成果,和队友们进行交流,“通过研究生的学业,我确实受益匪浅,无论是理论上还是实践中都非常有帮助,有了科学系统的训练,我觉得运动员的运动寿命完全是可以提高的。我对打到35岁非常有信心。”孟达说道。

盼南钢东山再起

上周五,南钢主帅邱大宗赶到仙林基地看望队员,但由于准备毕业论文,孟达错过了与邱帅见面的机会,但孟达表示他曾在邱帅手下打过球,他也表示会配合邱帅,争取帮助南钢走出低谷。

“邱大宗签约南钢,我也是通过媒体才知道的。”孟达说道,上周末与南钢签约之后,邱大宗赶到仙林与球队见面,之后便返回了台北,下周将再次正式上任。对孟达来说,邱大宗并不陌生。2003年邱大宗首次执教南钢时,孟达还是一名新人。“那时我才进一队,各方面还不成熟,邱指导知道我是一名投手,所以针对我的特点给了我很多有益的指导。”孟达说。孟达觉得,邱大宗是个很职业的教练,训练方法比较丰富。“他是学院派的教练,所以在训练中方方面面都讲得很清楚,我蛮欣赏他执教的。”孟达说。

南钢上赛季排名垫底,对江苏篮球是个巨大的打击。孟达表示,今年的赛季前训练,全队都练得很刻苦,都希望新赛季能东山再起。作为球队的主力,又是一名老队员,孟达表示自己肯定会配合好邱大宗,在新赛季打出好成绩。

现代快报记者 沈忱